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BONUS FISCALE PER INVESTIMENTI IN MACCHINARI E BENI STRUMENTALI 

 

 

 

1) Premessa 

 

 

Un credito di imposta al 15% sosterrà gli investimenti in macchinari e beni strumentali 

delle imprese italiane. Si tratta della misura più importante per le imprese che si trova 

all’interno delle misure per la competitività reperibili sul sito del Ministero dello Sviluppo E-

conomico. 

 

Le misure per la competitività sono state annunciate ufficialmente dal Ministero dello Svi-

luppo Economico, assieme ad altri provvedimenti per la riduzione della bolletta e per la spinta al 

credito alle imprese. 

 

Il credito d’imposta finanzierà tutte le imprese su tutto il territorio nazionale e si potrebbe 

prospettare come una misura che costituisce aiuto di stato. 
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Finanzierà tutti gli investimenti, con un importo minimo di almeno 10 mila euro in macchi-

nari e beni strumentali. 

 

Il credito di imposta si calcolerà sull’investimento incrementale effettuato nei prossimi 12 

mesi rispetto alla media 5 anni precedenti. 

 

Sarà fruibile in compensazione dei tributi solamente a partire dal 2016. 

 

 

 

2) Attenzione all’avvio investimenti 

 

 

L’agevolazione interesserà probabilmente gli investimenti successivi all’entrata in vigore 

del decreto che renderà operativo il nuovo strumento. 

 

In questa fase, quindi, diventa importante per le imprese capire se gli investimenti in corso 

possono rientrare nell’agevolazione o ne sono esclusi. 

 

La normativa prevede generalmente di far coincidere l’avvio degli investimenti con il primo 

atto irrevocabile per l’acquisto del bene, quindi l’effettuazione dell’ordine d’acquisto e, di conse-

guenza, il versamento di acconti. 

 

In attesa di verificare se la norma seguirà questa strada, queste prime indicazioni sono sicu-

ramente utili alle imprese per verificare i piani di investimenti e, nel caso, verificare quali degli ac-

quisti in corso potranno usufruire del nuovo credito d’imposta. 

 

 

 

3) Compensabili i tributi, ma solo dal 2016 

 

 

Il bonus fiscale permetterà di compensare, tramite F24, una serie di contributi e imposte. 

L’operazione di compensazione potrà però essere effettuata soltanto a partire dal 2016. 

 

Si potranno compensare le imposte sui redditi e le ritenute alla fonte riscosse mediante 

versamento diretto, l'imposta sul valore aggiunto, le imposte sostitutive delle imposte sui redditi e 

dell'imposta sul valore aggiunto, l'imposta regionale sulle attività produttive e l’addizionale re-

gionale all'imposta sul reddito delle persone fisiche. 

 

Inoltre, grazie al bonus si potranno abbattere i contributi previdenziali dovuti da titolari di 

posizione assicurativa in una delle gestioni amministrate da enti previdenziali, comprese le quote 
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associative, i contributi previdenziali ed assistenziali dovuti dai datori di lavoro e dai committenti di 

prestazioni di collaborazione coordinata e continuativa, i premi per l'assicurazione contro gli infor-

tuni sul lavoro e le malattie professionali, gli interessi previsti in caso di pagamento rateale. 

 

 

 

4) Si passa da una detassazione a un credito d’imposta 

 

 

La prima versione dell’agevolazione, di appena qualche giorno fa, prevedeva una detassa-

zione degli investimenti in impianti e macchinari che portava ad escludere dall’imposizione sul red-

dito d’impresa il 50% del valore degli investimenti in beni nuovi di fabbrica. 

 

Prendeva sempre in considerazione l’investimento incrementale rispetto ai cinque anni pre-

cedenti e operava dall’entrata in vigore del decreto fino al 30 giugno 2015.  

 

Con il nuovo annuncio del Ministero, la detassazione del 50% si trasforma in un credito 

d’imposta del 15%. Il nuovo bonus sarà destinato a tutte le imprese, indipendentemente quindi 

dalla dimensione (piccola, media o grande impresa) e dall’attività esercitata. 

 

Sulla scia della nuova Sabatini, attiva dallo scorso 31 marzo e tuttora accessibile, saranno 

esclusi gli investimenti di piccola entità.  

 

Rispetto alla Sabatini, però, la soglia minima si abbassa da 20 mila a 10 mila euro e, 

quindi, rientreranno comunque in gioco le imprese che hanno investimenti collocati in questa fascia. 

 

 

 

 

 

 

 

PRECEDENTI CIRCOLARI 2014 

 

 

Numero Del  Argomento  

01/2014 17.01.2014 La Legge di stabilità 2014 (novità in sintesi) 

02/2014 01.02.2014 Utilizzo dei crediti di imposte in compensazione 

Rivalutazione di terreni e partecipazioni 

Rivalutazione di beni d’impresa e partecipazioni 

Variazione tasso interesse legale 
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Pagamento dei canoni di locazione 

Perdite su crediti 

03/2014 19.02.2014 Le scadenze fiscali per l’anno 2014 

Rottamazione dei ruoli esattoriali 

Rettifica del Mef sul pagamento in contanti del canone locazione 

04/2014 10.03.2014 Pos obbligatorio per tutti dal 30 giugno 

    Finanziamenti agevolati per impianti e macchinari 

05/2014 07.04.2014 Le lettere in arrivo per il “redditometro” 

06/2014 05.05.2014 La documentazione per la dichiarazione dei redditi 2013 

    La documentazione per il calcolo dell’Imu del 1° semestre del 2014 

    L’Inps non invia più i modelli F24 per i contributi minimi annuali 

07/2014 17.06.2014 Versamento prima rata Tasi (ed Imu) 

    Fattura elettronica verso Pubblica amministrazione 
 


